
 

 

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung 2/16 am 03. März 2016 
 

Sitzungsort:  Pfarrheim 
Beginn:  19.30 Uhr 
Ende:  20.50 Uhr 
Leitung:  M. Obertin 
Protokoll:  H. Peifer 

Anwesend: Essler, Carmen;  Kardas, Andrej, Kooperator,  Luxenburger, Maria;  Morguet, Elke;   
Obertin, Monika;  Peifer, Hans;  Schnur, Jutta;  Welsch, Mathias;  Zöllner, Ute. 

Nicht anwesend: Kiel, Christine;  Langenfeld, Susanne;  Lind, Sabine;  Tascher, Hildegard;   

  ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦ 

Tagesordnung: ● 1. Begrüßung, Einstimmung 
 ● 2. Protokoll der letzten Sitzung 
 ● 3. Karwoche und Ostern 
 ● 4. Berichte aus Ausschüssen und Gremien 
 ● 5. Verschiedenes / Informationen 
 ● 6. Verwaltungsratswahl 

  ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦ 

 
● 1. Begrüßung, Einstimmung 

Nach der Begrüßung durch die Vorsitzende liest Car-
men Essler ein kurzes Wort von Papst Franziskus über 
die Barmherzigkeit vor.  

 
● 2. Protokoll der Sitzung vom 19. Januar 2016 

Dem Satz über den Sozialausschuss "... die bisherigen 
Mitglieder auch weiterhin mitarbeiten" ist hinzuzufü-
gen, dass Carmen Essler neu mitarbeitet.  

Zu den Ausführungen zum Pfarrfest unter Punkt 3 - 
Termine: Die Überlegungen zum Samstagabend sind 
inzwischen geändert.  

 
● 3. Karwoche und Ostern 

Am Gründonnerstag ist die Abendmahlsmesse bereits 
um 18:00 Uhr. Betstunden und Nachtwachen mit stiller 
Anbetung bis um sechs Uhr werden so wie in den Vor-
jahren gehalten; 

Die Vorbereitungen für das Osterfrühstück beginnen 
an Karsamstag um 16.00 Uhr. Die Männer kommen 
bereits um 15.00 Uhr zum Stellen der Tische.  

Pastor Kardas empfiehlt, erst um sieben Uhr zu rap-
peln, da normalerweise auch erst um sieben Uhr ge-
läutet wird und ausgerechnet am Karfreitag die Leute 
nicht schon früher geweckt werden müssen. Das 
Sammeln am Karsamstag wird nur bis 16.00 Uhr erfol-
gen. Die Leute mögen bitte dafür Verständnis haben, 
falls die Sammler nicht mehr überall hin kommen kön-
nen.  

 
● 4. Berichte aus Ausschüssen und Gremien 

Am Sonntag, 17. April, ist der regelmäßig im Rahmen 
der Heilig-Rock-Tage stattfindende Tag der Räte. 

Am Samstag, dem 21. Mai, ist Grillabend der Mess-
diener mit anschließender Übernachtung, am Sonntag 
dann Frühstück, Gottesdienstteilnahme und Aufräu-
men.  

Beim Pfarrfest wird die Jugend samstags wegen des 
späten Beginns nicht aktiv. Sonntags ist Dosenwerfen 
und Luftballon-Wettfliegen vorgesehen. Einen Floh-
markt wird es nicht geben.  

Am 16. Juli (Samstag - Ferienbeginn) gibt es eine 
Fahrt nach Trier. 

 
● 5. Verschiedenes / Informationen 

- Zum morgigen Weltgebetstag der Frauen gibt es um 
17.00 Uhr einen ökumenischen Gottesdienst in 
Hostenbach und um 18.00 Uhr eine Andacht in Dif-
ferten.  

- Gemeindereferentin Carmen Folz ist bereit, - mit 
entsprechender Unterstützung - im nächsten Jahr 
wieder ein Wochenende in St. Thomas vorzuberei-
ten. Es wird offen für die Räte der Pfarreiengemein-
schaft sein und voraussichtlich in der Fastenzeit 
stattfinden. Für dieses Jahr ist noch eine Tagesver-
anstaltung zum gegenseitigen Kennenlernen vorge-
sehen.  

- In Absprache mit der  Differter Vorsitzenden soll im 
Namen der Pfarrgemeinderäte ein Leserbrief zur 
derzeitigen Kruzifix-Debatte verfasst werden. Die 
Anwesenden sind damit einverstanden.  

- Die Vorsitzende regt an, an Fronleichnam nicht 
mehr das große Altarpodest zu verwenden. Für die 
kurze Zeit seien Transport und Aufbau zu aufwen-
dig. Zum Aufstellen der Maien können die Weih-
nachtbaumständer benutzt werden.  

- Die für den 5. Juli geplante Pfarrgemeinderatssit-
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zung wird auf den 21. Juni vorgezogen. 

 
● 5. Verwaltungsratswahl 

Aufgrund der eingegangenen Vorschläge wird die 
Kandidatenliste für die Verwaltungsratswahl erstellt. Es 
liegen drei Vorschläge für insgesamt fünf Kandidaten 
vor. Die Kandidatenliste wird mit Zustimmung aller 
Wahlberechtigten entsprechend erstellt. Anschließend 
erfolgt die Wahl. 

Gemäß Ordnung für die Wahl der Verwaltungsräte der 
Kirchengemeinden im Bistum Trier sind gewählte und 
berufene Mitglieder des Pfarrgemeinderates, die ihre 

Hauptwohnung nicht in der Kirchengemeinde haben, 
nicht wahlberechtigt. Daher sind nur sechs der neun 
anwesenden Personen wahlberechtigt. Dies ist mehr 
als die Hälfte der stimmberechtigten Mitglieder des 
Pfarrgemeinderates und damit das Gremium be-
schlussfähig. 

Nach zwei Wahlgängen sind die bisherigen Amtsinha-
ber Theo Hertewich, Herbert Rupp und Bernd Schu 
wiedergewählt. Der Wahlleiter hat die vorgesehenen 
Formulare zum Aushang in der Kirche und zur Mel-
dung über das Pfarrbüro an die Rendantur inzwischen 
ausgefertigt. 

 
 
Die Vorsitzende beendet die Sitzung mit einem Gebet.  

 

 

Vorsitzende    Schriftführer  

 


